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Gevraagd wordt om duidelijke richtlijnen voor het 
grensoverschrijdend handelsverkeer met bijenvolken. 
• Kamervragen over regeling vervoer, levende dieren en 
produkten 1993. De Minister heeft in feite gewezen op 
hetgeen in de Bijenwet daarover is geregeld. 
• Diagnostisch onderzoek: 
Het dagelijks bestuur van het LBS heeft besloten om de 
bijdrage aan de Stichting Gezondheidszorg voor Dieren 
ten behoeve van het diagnostisch onderzoek op bijen per I 
januari 1995 te schrappen. 
In de praktijk komt het er dus op neer dat de imkers vanaf 
die datum zelf de kosten van het diagnostisch onderzoek 
aan hun bijen moeten betalen!! 
• Ambrosiushoeve, verslag onderzoekprogramma 1993, en 
de door de financiers ingestelde commissie die het bestuur 
zal adviseren over de toekomstmogelijkheden voor het 
praktijkonderzoek insektenbestuiving en bijenhouderij. 
• Onderwijszaken: 
Naar aanleiding van discussie over de problematiek bij het 

252 bijenteeltonderwijs is dit onderwerp via de onderwijs- 
offim commissie LBS ingebracht tijdens het reguliere overleg 

met het Ministerie. Hier zullen t.z.t. nadere gegevens over 
worden verstrekt. 
• Begroting LBS 1995: 
Er moet bezuinigd worden door de afdelingen. Voor 
afdeling Bijenteelt en de Contactcommissie voor 
Tuinbouw en Bijenteelt zou dit gerealiseerd kunnen 
worden door minder vertegenwoordigers namens de 
Bijenhouderij aan het overleg te laten deelnemen. 

IMKERSBOND VAN DE ABTB 

Uit het Bestuur 
B.A.H. Visser 
In het openingswoord bij de laatstgehouden bestuurs-
vergadering van de Imkersbond van de ABTB op 8 juni jl. 
kon de voorzitter, de heer G. Hollander, een tweetal 
personen speciaal verwelkomen; dat betrof vooreerst het 
nieuw gekozen lid van het hoofdbestuur, de heer R.H. 
Molenaar, die de heer H. Heins opvolgt en voorts 
mevrouw Mariet Kortekaas-Schotman. 

Secretariaatswisseling 
Binnen het algemeen secretariaat van de ABTB was de 
heer G. Selman dusdanig overbezet dat er onvoldoende 
tijd beschikbaar bleef voor de Imkersbond. In goed 
overleg met het dagelijks bestuur van de ABTB is daarom 
gekozen voor een oplossing die inhoudt dat mevrouw 
Mariet Kortekaas-Schotman secretaris is gewoden van de 
Imkersbond. Alle administratieve zaken worden verzorgd 

door mei rouw Sacha Arends, die telefonisch bereikbaar is 
op het hoofdkantoor van de ABTB te Arnhem, 085-
542861. Tijdens de vergadering werf afscheid genomen 
van de heer G. Selman, die na drie-en-een-half jaar de 
werkzaamheden voor de Imkersbond heeft neergelegd, De 
voorzitter sprak terecht met waardering over de wijze 
waarop de heer Selman als secretaris van de bond 
functioneerde. 

Studiedag 
Na het vervallen van de jarenlange traditie van het houden 
van een Imkersdag. samen met de Bijenhoudersbonden 
van de NCB en de LLTB, is vorig jaar oktober voor het 
eerst een studiedag georganiseerd en het bestuur besloot 
daarom in oktober a.s. wederom een studiedag te houden. 
Er zal worden uitgezien naar een geschikte locatie in 
Twente. De afdelingen zullen uiteraard tijdig nader 
worden geïnformeerd. 

Landbouwschap 
Aandacht werd besteed aan de agenda voor de vergadering 
van de afdeling Bijenteelt van het Landbouwschap. Extra 
aandacht kreeg daarbij een publicatie van het Informatie-
en Kenniscentrum Akker- en Tuinbouw (IKC), dat 
verscheen onder de titel 'Visie op bijenhouderij'. In deze 
visie wordt een beschrijving gegeven van de huidige stand 
van zaken in de bijenhouderij en worden tevens de 
belangrijkste problemen aangegeven en lijnen naar de 
toekomst uitgezet. De publicatie wordt toegestuurd na 
overmaking van f 10,- op girorekening 35.44.01 t.n.v. IKC 
Naaldwijk o.v.v. 'Visie Bijenhouderij'. 

Studiedag 15 oktober 

Op zaterdag 15 oktober wordt voor de tweede keer 
de studiedag van de Imkersbond ABTB 
georganiseerd. Deze vindt plaats in het AOC te 
Zenderen en begint om 10.00 uur. De zaal is open 
vanaf 09.30 uur. 

Programma 
09.30-10.00 uur: ontvangst met koffie 
10.00-10.15 uur: opening 
10.15-11.00 uur: lezing over drachtplanten 
11.15-12.00 uur: lezing over Amerikaans vuilbroed 
12.00-1330 uur: lunchpauze 
13.30-14.15 uur: lezing 'kwaliteit van honing en 

honingverwerking' 
14.15-15.00 uur: discussie met de inleiders. 

Het aanmelden voor deze studiedag gaat via de 
secretaris van uw vereniging. Er zal een bijdrage in 
de kosten gevraagd worden. 
Voor niet-ABTB-leden kan men zich wenden tot 
het secretariaat, 085-542911. Niet-leden betalen een 
extra bedrag van f 5,-. 

De aanmelding dient vóór 1 oktober a.s. bij de 
Imkersbond ABTB binnen te zijn. 
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Ziektebestrijding 
Op 20 mei jl. is Amerikaans vuilbroed vastgesteld bij een 
imker in Leusden. Het hoofdbestuurslid, de heer R. 
Veldkamp, die zich speciaal met ziektebestrijding bezig 
houdt, gaf nadere informatie over de onstane situatie. 
Daarbij werd extra aandacht besteed aan het besluit van 
het Landbouwschap om de bijdrage aan de Stichting 
Gezondheidszorg voor Dieren ten behoeve van het 
diagnostisch onderzoek op bijen per 1 januari 1995 te 
beëindigen. Dit houdt in dat het Landbouwschap aan de 
SGD in overweging geeft vanaf genoemde datum de 
kosten van het onderzoek, op basis van het profijtbeginsel. 
in rekening te brengen bij de betreffende bijenhouders. 
Het bestuur van de Imkersbond kwam na ampel beraad tot 
de conclusie dat het aanbeveling verdient om in verband 
met de hoge kosten van het diagnistisch onderzoek uiterst 
terughoudend te zijn met het gebruik maken van diensten 
van de SGD. 

Overige punten 
• Vanaf deze zomer zal de ledenadministratie van onze 
bond weer als vanouds volledig worden ondergebracht bij 
de ABTB in Arnhem, zo besloot het bestuur. 
• De spuitschadeproblematiek richtte zich vooral op 
enkele actuele gevallen, waaronder een middel op basis 
van acetaat dat wordt geïnjecteerd in stammen van 
eindbomen ter bestrijding van luizen. 
• De ontwikkelingen in de Honingzemerij kregen de 
aandacht met name op het punt van het jaarverslag 1993 
en de voorziening in de ontstame vacature door het vertrek 
van de heer Van de Wildenberg als directeur. 
• Vanuit de Drachtplantencommissie werd het bestuur 
geïnformeerd over de activiteiten in verband met de 
herinrichting van het Veenkoloniale gebied in het 
Noorden. 

IMKERSBOND VAN DE LLTB 

Van het hoofdbestuur 
K. Ridderbeks 
De heer H. Streukens, Ransdaal is door de regio Zuid 
voorgedragen als nieuw bestuurslid van de Bond. Deze 
voordracht dient op de eerstvolgende algemene 
vergadering omgezet te worden in een benoeming. Tot die 
tijd zal de heer Streukens wel al de bestuursvergaderingen 
bijwonen. 
De volgende onderwerpen zijn tijdens de vergadering van 
27 juni 1994 ter sprake gekomen: 
• Besloten is om voor leden welke 60 jaar aaneengesloten 
lid zijn van de Bond van Imkers van de LLTB een 
wandtegel te laten vervaardigen. Over de aanvraag- 

procedure zullen de ,ceretarissen van de afdelingen nader 
in kennis worden gesteld. 
• Uitvoerig wordt van gedachten gewisseld over het 
functioneren van de regio's. Uit de praktijk blijkt dat de 
regio's nog niet overal even grote bekendheid genieten. Er 
zijn diverse punten aangedragen om hierin verbetering aan 
te brengen. 
• Er wordt hard gewerkt aan het samenstellen van een 
verenigingsboek waarin alle relevante gegevens zijn 
opgenomen. De bedoeling is om dit uitgebreide boekwerk 
tijdens de algemene vergadering aan de afdelingen ter 
beschikking te stellen. 
• Wanneer men met bijen of bijenprodukten de grens over 
wil, dient men te beschikken over een gezondheids-
verklaring van de RVV. 
• Op de vraag in hoeverre een imker aansprakelijk gesteld 
kan worden voor zijn produkt in het kader van de Wet 
Produktaansprakelijkheid heeft de Honingzemerij 
medegedeeld dat dit in de collectieve WA-verzekering is 
opgenomen. 
• Imkers met spuitschade worden opgeroepen om dit altijd 
te melden. Voor de betreffende imker zal dit niet direct tot 
resultaat leiden maar wanneer veel meldingen betrekking 
hebben op één bepaald middel dan kan het zijn dat dit 
uiteindelijk uit de handel wordt genomen. 
• Kennis wordt genomen van de verslagen van de 
vergaderingen van de Regiobesturen en Werkgroepen. 

BOND VAN BIJENHOUDERS VAN DE NCB 

Van de bestuurstafel 
J. Beekman 
De vergadering van het bondsbestuur vond plaats op 
donderdag 23 juni 1994. De volgende zaken zijn aan de 
orde gekomen: 
• Notulen bondsbestuursvergadering d.d. 5 april 1994: 
geen op- of aanmerkingen. 
• Vertrek als directeur honingzemerij 'Het Zuiden' BV 
van dhr. A. v.d. Wildenberg en het aanstellen van een 
nieuwe directeur. 
• Uitbetaling bestuivingsgelden, van de veilingen, aan de 
verenigingen die onder het werkgebied van de veiling 
vallen en aangesloten zijn bij de Bond van Bijenhouders 
NCB. 
• Het proevenplan voor de Ambrosiushoeve 1995: 
Voorstellen zijn ingediend door de ANI en ABTB. 
• Bedrijfsraadvergadering met als onderwerpen: 
- Onderzoek ontwikkelingen in de bijenhouderij. 
- Amerikaans Vuilbroed, de laatste ontwikkelingen. 
- Bijsluiters in 'bijen'. naar redactie en imkers 
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